

Оулу — город будущего



Матти Пеннанен — мэр Оулу

Мы продолжаем знакомить наших читателей с жизнью различных регионов и городов Финляндии. Сегодня разговор пойдёт об Оулу, шестом по величине городе Финляндии.

Оулу, расположенный на северо-западе страны, на берегу Ботнического залива, является административным центром губернии с одноимённым названием. Кстати, о названии: на саамском языке «оулу» означает половодье.

Интересная и бурная, тесно связанная с Россией история региона Оулу. Хотя официально датой основания города считается 1605 год, первые поселения на территории Оулу, которая вплоть до 1377 года принадлежала Великому Новгороду, появились гораздо раньше. В 1590 году на острове Оулунсаари был построен замок, ставший административным центром Северной Остроботнии, а в 1605 году шведский король Карл XI распорядился основать напротив замка поселение. С 1776 года Оулу становится столицей губернии и резиденцией губернатора, а в конце 18 века и вовсе достигает масштабов второго (после Турку) по величине города Финляндии.

Сейчас население Оулу превышает 130 тысяч, причём с 1995 года наблюдается непрерывный прирост населения, который происходит, в том числе благодаря традиционно высокой в этом регионе рождаемости и за счет миграции людей из-за рабочих мест из других населенных пунктов Финляндии.

Любопытен и тот факт, что из 11 финских президентов трое — Столберг, Каапио и Ахтисаари — уроженцы Оулу. Ни один другой финский город не подарил Суоми столько президентов! Из знаменитостей, рожденных в Оулу, можно также отметить финскую фигуристку Сюзанну Пойко, которая в 2005 году завоевала на чемпионате Европы по фигурному катанию первую в истории Финляндии медаль среди одиночек.

Однако, кто может рассказать о городе лучше и интересней, чем его глава?! Вопрос, конечно, риторический. Поэтому мы передаем слово Матти Пеннанену, нынешнему мэру города, любезно соглашившемуся на интервью для наших читателей.

Но прежде чем мы продолжим разговор о городе, несколько вопросов о его главе.

— Господин Пеннанен, как давно Вы занимаете пост мэра города? Приносит ли эта работа Вам удовлетворение?

— В должностях мэра я нахожусь уже



2 года, до этого 5 лет являлся помощником главы города, то есть, приступая к данной работе, я был достаточно хорошо осведомлен о её специфике, радостях и трудностях. В целом, эта работа, безусловно, очень интересная и в то же время много требующая. Однако на сегодняшний день могу с уверенностью утверждать, что пока дела у нас идут хорошо.

— В прошлом Ваша трудовая биография была тесно связана с Россией. Не могли бы Вы рассказать об этом поподробнее.

— Действительно, в 1996—1999 годах я работал в Москве, являясь там представителем строительного концерна YIT. Это было очень интересное и плодотворное время. Знакомство с иной культурой всегда обогащает, хотя, разумеется, в жизни в чужой стране есть определенные трудности.

— После трёх лет жизни в России Вы, вероятно, владеете русским языком?

— Да, я немного говорить по-русски. А если серьезно, то знания определенного уровня, конечно, имеются, но для их поддержания зачастую не хватает времени. Однако во время последней поездки в Мурманск — я был в составе делегации министра иностранной торговли и развития Пааво Визурина — мой русский мне пригодился.

— Расскажите теперь немного об Оулу, те факты, которые именно Вы

считаете важными.

— Оулу, и, правда, уникален, в том числе, благодаря своему географическому положению. Мы по-прежнему являемся экономическим, политическим, промышленным, научным и культурным центром всей Северной Финляндии. Я бы сравнил наш город с локомотивом, который тянет за собой весь наш северный регион. У нас прекрасно развиты лесная и химическая промышленность. В сфере информационных технологий мы также не отстаем «от планеты всей»: доказательством служит хотя бы тот факт, что именно в Оулу в 1973 году был открыт первый филиал компании Nokia. А в начале 1980-х годов было принято полностью оправдавшее себя решение сделать из Оулу центр высоких технологий.

— А насколько хорошо развито соединение между Оулу и другими финскими городами?

— Прекрасно развито. Достаточно сказать, что наш аэропорт — второй по пассажиропотоку аэропорт в Финляндии. Одних только рейсов в Хельсинки ежедневно совершается пятнадцать. В самом центре находится также железнодорожный вокзал. И, конечно, нельзя забывать о том, что Оулу это город-порт, часть балтийского моря. Морское сообщение у нас прекрасно развито: из Оулу по морю можно, например, напрямую попасть в Россию.

— Отличается ли чем-то Оулу от

множества других прекрасных финских городов, и, если да, то чем?

— Да, отличается и выгодную сторону, например, возрастным составом своего населения. Оулу — молодой город. Средний возраст наших жителей составляет всего 36,5 лет. Количество молодёжи в Оулу насчитывает 30.000! По масштабам Финляндии, это очень большая цифра. Из них 17.000 — это студенты университета. Кстати, в этом году наш университет празднует 50-летие. С другой стороны, 30.000 молодых это не только подрастающая смена, но и большая ответственность для нас: мы должны создать им условия для комфортной жизни и успешной самореализации именно в нашем городе! Словом, я не побоялся бы назвать, учитывая наш демографический состав, Оулу городом будущего.

— Будущее, конечно, вещь прекрасная, но каково живётся обычному финну в Оулу сегодня?

— Осмелюсь утверждать, что замечательно. Несмотря на то, что Оулу довольно крупный промышленный город, это не мешает нашим горожанам наслаждаться всеми дарами чистой природы, которые зачастую доступны лишь жителям сельской местности. Экономически проживать в Оулу не менее выгодно: среди местных работодателей такие крупнейшие фирмы, как Nokia и Stora Enso Oyj, не говоря уже о нашем замечательном университете. Процент безработицы у нас также не очень высокий 10%. И, конечно же, нельзя забывать о том, что Оулу — это оживлённый научно-исследовательский центр, в котором был основан первый в Скандинавских странах научно-технический городок «Текнополис», а также научно-исследовательский центр медицинской науки и биотехники «Медиполис».

— Звучит убедительно. А насколько Оулу привлекателен для туристов, в частности для туристов из России?

— Я бы покривил душой, если бы сказал, что Оулу не представляет интереса для туристов: предоставляет, да ещё какой! В Оулу вы найдете все составляющие прекрасного отдыха: чистая природа, абсолютная безопасность, широкие спа-отели, неограниченные возможности для занятий спортом и прогулок, ну и, разумеется, нельзя упомянуть о том, что календарь различных мероприятий в нашем городе насыщенny как nigde. Особенно летом, когда буквально каждые выходные устраиваются какие-то фестивали, праздники, соревнования... А наши люди — поверьте, они отличаются особой доброжелательностью. Не верите? Приезжайте и убедитесь сами!

P.S. Здесь бы можно было поставить точку, подумав про себя, что господин мэр немножко преувеличивает, если бы не один отзыв, случайно попавшийся на глаза в Интернете. Вот что там было написано: «Очень понравился сам город Оулу... чистенький, зеленый, уютный, выгодно отличается от всех прочих скучных и незатейливых по архитектуре городков Финляндии. Много воды вокруг города, невысокие жилые дома позитивных светлых оттенков. Даже жители здесь отличаются: симпатичные, ухоженные старушки с прическами и на велосипедах, хорошо одетые джентльмены в ресторане на завтраке... Можно было подумать, что находишься где-то в Италии. Осталось очень приятное впечатление и хочется туда вернуться....

www.visitoulu.fi

**rotuaari 08
rikkik**

Городской фестиваль Rotuaari
Pikkik 2.5-7.2008 г
Лучшее зрелище лета
www.rotuaaripikk.net



Фестиваль мелодий Suven Sävel в середине лета 18-19.7.2008.
Мероприятие пройдет на центральной идиллической площади в Оулу - Айттарии.
Получившие большую славу концерты пройдут под руководством Яркко Кийсикки
www.madeinfinland.net/suvensavel

Qstock 2008
25.-26.7. OULU, FINLAND

Qstock-рокфестиваль
25.-26.7.
www.qstock.org/2008/en

Августовский джаз 2008

В этом году джаз Elojazz будет проходить в 20 раз, на котором будут выступать знаменитые финские и иностранные артисты. Добро пожаловать на центральную площадь в Оулу Айттарии 8-10.8.2008!
www.jazz20.com/en



Классическая ночь 15.8.
www.rotuaari.info/index.php?2246

Услуги на любой вкус
В центре Оулу ночью будут работать магазины, рестораны, кафе и организованы развлекательные мероприятия с выступлением первоклассных артистов.
В рыночном здании продаются сувениры, изделия ручной работы, традиционная финская продукция питания — мясные, рыбные и хлеб.
Добро пожаловать!



Фестиваль металлического рока Jalometalli 15.-16.8.
www.jalometalli.net/eng

JALO METALLI
METAL MUSIC FESTIVAL

Musixine Международный конкурс музыкальных фильмов 20.-24.8.
www.musixine.com/EN/home

AIR GUITAR WORLD CHAMPIONSHIPS
OULU MUSIC VIDEO FESTIVAL

Фестиваль музыкальных видеоклипов в Оулу и Всемирный конкурс воздушных гитаристов 20.-24.8.
www.airguitarworldchampionships.com

OLUL PÄIVÄT
OULU DAYS
5.-7.9.2008

Это традиционный городской фестиваль, который проводится уже с 1962 года в конце первой недели сентября. В последние годы фестиваль посещают 40.000—50.000 человек. Фестиваль предлагает культурную, спортивную программы, экскурсии и знакомство с достопримечательностями. На фестивале будет представлена народная музыка, хоровое пение, художественная литература, театральные постановки, фильмы и выставки.



Международный фестиваль детского фильма 17.-23.11.
www.ouka.fi/lef/en

